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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e cinco minutos, do dia vinte e dois, do mês de agosto, do ano de dois 
mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Marcos Sérgio, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria e Bella na 2ª Secretaria. Solicitou ao 1º Secretária a fazer 
verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência do vereador Rodrigo Universo, 
Hugo Tomé e Zé Roberto. O Presidente justificou a ausência do vereador Rodrigo 
Universo informando que o mesmo está em viagem acompanhando sua mãe em 
tratamento de saúde. (Esteve presente nesta sessão parlamentar a acadêmica de 
direito da Instituição de Ensino – FESAR - senhora Francinete Pereira da Silva 
Santos). Em seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras 
Nacional, Estadual e Municipal. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: Salmos 90: 
1, pela 2ª Secretária. Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura 
do EXPEDIENTE: Ata da 1ª Sessão Ordinária, realizada em 21.08.23; Projeto de 
Lei nº 008/2023, de 21 de agosto de 2023, de autoria do Vereador João Lúcio, que 
Inclui no calendário oficial do Município de Redenção, Estado do Pará, “O Dia 
Municipal dos Desbravadores”, a ser comemorado anualmente no terceiro sábado do 
Mês de Setembro; Projeto de Lei nº 009/2023, de 21 de agosto de 2023, de autoria 
do Vereador João Lúcio, que Inclui no calendário oficial do Município de Redenção, 
Estado do Pará, “O Dia Municipal dos Aventureiros”, a ser comemorado anualmente 
no terceiro sábado do Mês de maio. Pela ordem o vereador Chaves, apresentou para 
fazer parte da pauta o Projeto de Lei Complementar n. 011/23-GPM, 21 de agosto, 
que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito com o Banco 
do Brasil S. A.., e dá outras providencias. O Presidente acatou a referida solicitação 
supracitada e determinou ao 1º Secretário a fazer leitura da referida matéria 
apresentada. Após a leitura, o Presidente fez ENCAMINHAMENTO: Para a 
Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Lei nº 008/23 – CMR; Para a 
Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Lei nº 009/23 – CMR; Para a 
Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Lei Complementar n. 011/23-
GPM. Em seguida, declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o 
vereador Denison Moreira, que pediu ao Departamento de Trânsito Municipal que dê 
atenção aos requerimentos e indicações que fez concernente a sinalização em 
determinados pontos de nossa cidade, sendo que há um alto índice de acidentes e 
sabe das imprudências dos condutores e isso é registrado nos locais de atendimento 
médico municipal. Na avenida Santa Tereza tem duas faixas de pedestre em toda sua 
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extensão. Próximo ao HEMOPA é um local de muito fluxo de pessoas e irá sim fazer 
outro requerimento apresentando locais de riscos e que se faça faixas de pedestres. 
Pediu a esse Departamento que faça a sinalização de trânsito da cidade, sendo que 
onde ocorreu um acidente nos últimos dias de uma senhora, o motivo foi imprudência 
do condutor. Assumiu a tribuna o vereador Jurandir Guedes, que comentou sobre o 
assunto do vereador Denison Moreira ontem, sobre os índices de acidentes em nossa 
cidade. Foi uma das cobranças que fez, sendo que a própria Secretária de Governo 
Veridiana disse que aqui não tem um engenheiro de trânsito, mas em outro momento 
ela afirma via documento tem, portanto, gostaria que fosse esclarecido essa dúvida. 
E quer ver sim os índices de acidentes sendo reduzidos em nossa cidade e pediu 
apoio dos colegas vereadores para realizarem uma audiência pública no sentido de 
ver a questão da sinalização de trânsito de nossa cidade acontecer, por que precisam 
de um engenheiro nessa área para melhorar nossa sinalização. As obras de asfalto, 
pontes e bueiros o próprio engenheiro não acompanha. Parabenizou pela execução 
da obra asfáltica da rua C 10 que foi uma indicação sua, e seus moradores estão até 
programando realizar uma festa por esta conquista, mas entende que não podem 
inaugurar uma obra feita pela metade, portanto, precisam que ela seja sinalizada para 
depois ser inaugurada. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que comentou 
sobre a questão de acidentes de trânsito também e fez uma reflexão quando lembrou 
do ex-prefeito Carlo Iavé que na época dele havia um trânsito mais organizado, e que 
naquela época quem estava a frente desse departamento era o senhor Parazinho. 
Lembrou que a secretaria do município foi pega infligindo a lei de trânsito, o prefeito 
na época tentou intervir, mas o senhor Parazinho não permitiu, realizando os 
procedimentos normais pela inflação cometida, e isso precisa ser adotado nesses 
dias. E acredita que precisam procurar o Ministério Público sobre nosso trânsito por 
que se não está acontecendo o que é para acontecer é por que alguém está sendo 
omisso. Existem 50 vagas para agentes de trânsito no município, dessas 50 apenas 
seis estão preenchidas, sendo que na cidade existe uma demanda de 50 mil veículos 
em circulação e isso é humanamente impossível de fiscalizar com tão pouco fiscais 
de trânsito trabalhando. Citou mais uma vez que o valor salarial desses agentes de 
trânsito é muito pouco para que eles possam exercer essa função com mais afinco e 
dedicação, onde eles estão fazendo bicos após expediente para sobreviver. Há duas 
semanas foi vitima de acidente de trânsito onde um cidadão embriagado bateu em 
seu carro, sendo que um dos fatores que ocorre é a certeza da impunidade. Quando 
ligou para o departamento de trânsito a informação é que o plantão era até às 20:00h 
e isso significa que depois desse horário Redenção pode tudo no trânsito. Reclamou 
sobre os veículos com escapamento alterado fazendo barulho, tirando o sossego das 
pessoas na hora de dormir, e isso é crime e precisa também ser fiscalizado. Assumiu 
a tribuna o vereador Delegado Washington, disse que na data de ontem foi 
apresentado uma matéria com urgência no sentido de doar um terreno de 5.000m2, 
isso para pessoas idôneas e conhecidas em nossa cidade. E foi levantado pelos 
munícipes que fica sem sentido doar mais uma área para reuniões, sendo que já foi 
doada à área do Park de Exposições e existe o Espaço Cultural no centro da cidade 
que também poder ser utilizado para eventos, uma vez que essa doação é apenas 
para uma denominação eclesiástica, e ficou a pergunta: por que não ser doado para 
todas as denominais eclesiásticas. Portanto, fez uma representando junto ao 
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Ministério Público para abrir investigação sobre a doação dessa área, e requereu que 
a justiça paralise os tramites nesta casa para doação desse terreno. Sobre o projeto 
que chega nesta casa sobre autorização legislativa do legislativo para que a prefeitura 
faça empréstimo junto ao Banco do Brasil, isso com intuito de fazer pavimentação 
asfáltica. Entende que os governos anteriores foram negligentes em não cumprir o 
papel de asfaltar as ruas de nossa cidade e hoje existem uma grande demanda de 
ruas não asfaltadas, isso por que não compraram usinas de asfaltas, máquinas de 
pavimentação asfáltica e acredita que isso precisava ser discutido ao invés de ficarem 
mendigando emendas de deputados para pavimentação de ruas em nossa cidade. 
Agora chega essa matéria para adquirir empréstimo junto ao banco de R$ 
35.000.000,00 para fazer asfalto, mas não consta o valor da taxa de juros que estar 
sendo cobrando por este banco, não existe um orçamento que demonstre isso, e mais 
uma vez irá ao Ministério Público registrar uma reclamação por que estão tratando de 
um valor altíssimo, onde a prefeitura apresenta um projeto de apenas duas paginas e 
isso não aceita como representante do povo. Por não haver matérias a serem 
deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: Assumiu o vereador Evilázio Chaves, que solicitou a secretaria de obras 
para recuperação das estradas que dá acesso a Comunidade Tiradentes, e faz essa 
reivindicação junto com o vereador Hugo Tomé. Esteve passando por essa 
comunidade e percebeu que precisam aproveitar o período de verão e assim aqueles 
colonos poderão escoar sua produção com mais tranquilidade. Registrou que fez uma 
indicação para rua São Joaquim, onde seus moradores estão sofrendo muito com a 
poeira e acredita que no próximo ano o Governo Municipal pavimentará aquela rua 
sendo que o projeto que visa adquirir recursos para esse fim já está na casa e acredita 
que será aprovado, entende que há pensamento divergentes na casa, mas precisam 
optar por aquilo que é melhor para a nossa comunidade. Assumiu a tribuna a 
vereadora Bella, disse que está muito triste pela falta de respeito do jornalista JB 
News nesta casa de leis, ele fez um gesto obsceno para sua pessoa e os vereadores 
Renival viu e Leandro Onofre viram. Entende que a imprensa é livre para acompanhar 
os trabalhos nesta casa de leis, mas não admite a falta de respeito, portanto, buscará 
as imagens e fará uma representação junto ao Ministério Público sobre o fato ocorrido. 
Informou que concorda com o vereador Delegado Washigton, e só votará no projeto 
que solicita empréstimo quando for anexado as planilhas de pesquisa das taxas de 
juro dos bancos. Fica triste em saber de pessoas que se dizem ser cristão e se 
posicionam contra a classe evangélica e que essa área que visam doar não só 
beneficiará a classe Madureira, mas sim toda a classe evangélica. Por fim, disse que 
não aceita ser desrespeitada, principalmente quando está desenvolvendo sua função 
de vereadora. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que relembrou que na última 
eleição o seu partido PSD fez história, onde fizeram o prefeito, vice-prefeito, três 
vereadores e o segundo vereador mais votado que foi o vereador Leandro Onofre, e 
com união e força de algumas pessoas e o senhor Marcelo Borges foi eleito. E muitos 
criticava o senhor Marcelo em relação a capacidade para assumir tal pasta, mas 
trouxe um dado muito importante que mostra como está Redenção no rank a nível de 
Estado. Informou que 51% dos municípios do Estado do Pará estão endividados e os 
municípios entraram nessa dívida justamente no período da pandemia, na época em 
que o prefeito Marcelo assumiu o governo e também sua pessoa assumiu uma pasta 
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de Secretário de Saúde, mas conseguiram passar aquele momento negro. Hoje de 88 
municípios, Redenção está fora da lista de municípios endividados, enquanto Belém, 
Parauapebas e Ananindeua lidera o rank de municípios mais endividados, isso 
demonstra o compromisso do grupo que está à frente do município de Redenção, e 
usa a tribuna hoje para cumprimentar o prefeito Marcelo Borges pelo trabalho que vem 
fazendo no quesito equilíbrio financeiro de nossa cidade. Parabenizou o vereador 
Leandro Onofre, vereador Pé Quente, Secretários e Redenção de modo geral que 
estão junto com essa administração. - O Presidente registrou a presença da 
secretaria do município - senhora Osânia e do ex-vereador Monsef Filho. Assumiu a 
tribuna o vereador Nilton César, disse que qualquer ato que acontecer nesta casa 
que cause transtorno precisa ser apurado por que aqui é uma casa de leis, aqui 
precisam dá exemplo por que se não a população lhes cobrara. Infelizmente nesta 
legislatura não foi o único caso de uma mulher ser ofendida, teve a ocasião de outra 
mulher ter sido chamada de ser estranho. Pediu para terem respeito com a mulher e 
afirmou que qualquer ato que devidamente comprovado desrespeite as mulheres 
abomina em sua totalidade. Assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, 
que comentou mais uma vez sobre a matéria que trata sobre empréstimo, onde o 
Prefeito encaminha para esta casa essa matéria e não tem planilhas de taxa de juros, 
não tem o prazo de contratação desse empréstimo, e fica como se o prefeito quisesse 
um cheque em branco e isso é mais um apontamento que precisa ser observado sobre 
esse projeto. Agradeceu ao Ministro de Renan Calheiros Filho, por ter atendido seu 
oficio onde solicitou apoio para recuperação das rodovias federais que dão acesso a 
nossa cidade, sendo que elas se encontram em situação precárias. Nas 
considerações finais: O Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou 
para participar da audiência pública que acontecerá logo em seguida e também os 
convidou para a próxima Sessão Ordinária que acontecerá amanhã no horário 
regimental. E declarou por encerrada esta sessão às onze horas e trinta minutos. Pela 
aprovação. Marcos Sérgio ________________ Presidente. Denison Moreira 
______________ 1ª Secretária. Bella ________________ 2ª Secretária. ************** 
 *************************************************************************************************** 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 

 

 
 


